



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年3月5日
星期二 农历甲辰年正月廿五



《习近平谈治国理政》第一卷保加利亚文版正式出版发行

新华社北京3月4日电 在中共保建交75周年之际，3月4日，《习近平谈治国理政》第一卷保加利亚文版正式出版发行。

《习近平谈治国理政》第一卷由中共中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑，【下转第3版②】

十四届全国人大二次会议今天上午9时开幕

第2版

全国政协十四届二次会议在京开幕

习近平李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正到会祝贺 王沪宁作政协常委会工作报告 石泰峰主持 高云龙作提案工作情况报告

新华社北京3月4日电 凝心聚力共担复兴重任，奋楫扬帆建功新征程。中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议4日下午在人民大会堂开幕。2000多名全国政协委员将紧紧围绕中共中央决策部署，牢记政治责任，积极建言资政，广泛凝聚共识，共同谱写中国现代化的壮美华章。

三月的北京，春回大地。人民大会堂大礼堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。中国人民政治协商会议会徽悬挂在主席台正中，十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协十四届二次会议应出席委员2162人，实到2093人，符合规定人数。

全国政协主席王沪宁，全国政协副主席石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座，祝贺大会召开。

下午3时，石泰峰宣布大会开幕，全体起立，高唱中华人民共和国国歌。

大会首先审议通过了政协第十四届全国委员会第二次会议议程。

王沪宁代表政协第十四届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。

王沪宁表示，2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年。以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民，坚持稳中求进工作总基调，接续奋斗、砥砺前行，坚决克服内外困难，全面深化改革，新冠疫情防控平稳转段，高质量发展扎实推进，科技创新实现新突破，安全发展基础巩固夯实，民生保障有力有效，经济社会发展主要预期目标圆满完成，社会大局保持稳定，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐，极大增强了全国各族人民



3月4日下午，中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议在北京人民大会堂开幕。这是习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正在主席台就座。(新华社发)



这是全国政协主席王沪宁代表政协第十四届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。(新华社发)

信心和底气。王沪宁总结了过去一年人民政协工作。他说，在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，政协全国委员会及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大和二十届二中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持团结和民主两大主题，坚持人民政协性质定位，坚持在党和国家工作大局中谋划推进政协工作。坚持中国共产党对人民政协工作的全面领导、把牢履职正确政治方向，强化政治培训、提高政治能力和履职本领，完善工作制度体系、夯实履职制度基础，贯彻中共中央大兴调

查研究要求、提高调研议政质量，围绕中共二十大重大部署协商议政、服务党和国家中心任务，践行以人民为中心的发展思想、助推保障和改善民生，守正创新、团结奋进，在历届全国政协打下的良好基础上，各项工作取得新成效，服务党和国家事业发展作出新贡献。【下转第3版①】

“云端”精准匹配，主打“即时快招” ——“甬上零工市场”观察之二

记者 伍慧 王佳 李睿清

正月初九，新年开工的第一天，52岁的代琼梅早早来到位于海曙区苍松路55号的家政零工市场，期望找一份家政工作。

“家政阿姨、工作半天、烧菜口味不错、会说普通话……”代琼梅的个人信息被逐一录入用工系统。随后，工作人员谢雪莲通过用工系统为她筛选合适的雇主。

“双方都很满意，当天就谈拢了。雇主主要找一位会做家务的阿姨，顺带照顾家中宝宝。”谢雪莲说。

据了解，“即时快招、精准匹配”是零工市场的一个显著特点，“在零工市场，如果雇佣双方聊得比较融洽，当天敲定并签约是常有的事”。

零工市场凭什么能做到即时快招、精准匹配？

信息化手段来助力。《关于加强零工市场建设完善求职招聘服务的意见》提出，加强“互联网+”、大数据、云服务、人工智能等技术手段运用，提升零工信息服务水平，动态收集更新零工人员和用工主体信息，支持零工岗位信息省级归集、多点联动，统一发布，提供在线匹配对接、应聘报名、结果确认等“一网通办”服务。

2022年，我市开始探索零工服务体系，率先开发“灵活就业在线”零工服务平台，突出“即时快招”服务模式，实现求职者与用工主体的精准匹配、对接。截至目前，全市民驻“灵活就业在线”的服务机构有165家，含零工市场、零工驿站、人力资源服务机构等，录入零工信息9.4万余条。

在海曙区家政零工市场，一边是母婴、养老护理实训室，一边是务工洽谈室，中间区域摆放着供求职者休息的椅子，一旁安置了饮水设备，前方一块电子大屏，滚动显示着各类用工信息，近期发布的零工登记需求一目了然。

“招聘医疗护理工，护理住院病人生活起居。”

“住家保姆，70多岁老人全护理，需要阿姨抱到椅子上。”

“钟点工，潮悦南塘，两个小时日常保洁80元。”

“新年开工前3天，我们线上线下接待了服务对象280人次。”谢雪莲说。说话间，她打开了用工系统，向记者介绍零工匹配流程。系统中，求职者信息分成“工作类型”“是否已上工”“食宿”“年龄”等模块，仅工作类型，有家务员、月嫂、钟点工、催乳师、育婴师、护理老人、代厨、接送孩子等。“雇主需求录入后，我们可以借助系统进行筛选和匹配。”谢雪莲说。

“过去，工友习惯在介绍所寻



家政零工市场还为求职者提供母婴、养老护理等实训服务。(海曙区家政零工市场供图)

找工作机会。如今，求职信息录入“云端”共享，工作岗位一键匹配。”市人社局就业管理中心党总支专职副书记胡铮奇介绍，宁波零工市场充分发挥人社部门在求职和用工信息方面的主渠道优势，收集大量有效信息，为务工人员 and 用工主体搭建起高效便捷的桥梁。

目前，我市注册志愿者已达215万名，志愿服务组织近1.4万家，去年志愿者综合活跃度62.59%。志愿者在志愿服务中丰富了学雷锋的内涵，展示了雷锋精神的熠熠光辉，在城市文明建设中发挥了重要作用。

志愿服务事业的蓬勃发展，是雷锋精神在新时代焕发出生机的生动写照。期待更多人加入志愿服务的行列，共同为构建更加美好的社会贡献力量。

我市举行“三八”国际妇女节纪念大会 钟关华出席并讲话

本报讯(记者吴向正 通讯员胡青蓝) 昨日下午，我市举行“三八”国际妇女节纪念大会暨“勇当先行者 奉献她力量”妇联系统工作展演活动。市委副书记钟关华出席并讲话。

钟关华首先向全市广大妇女和妇女工作者致以节日的问候，向所有关心妇女发展、支持妇女事业的各界人士表示诚挚的谢意。钟关华指出，长期以来，宁波广大妇女群众与国家民族共命运、与改革发展同进步，在新时代新征程中勇当先行者、奉献她力量，不愧为宁波现代化建设的“半边天”，不愧为绽放于四明大地的“巾帼之花”。

钟关华强调，今年是宁波成为全国首批沿海开放城市40周年，也是全市“创新实干奋进年”，逐梦新征程，“她力量”正发挥着越来越重要的作用。全市各级妇联组织及广大妇女群众要按照市委的部署要求，激扬巾帼之志、奉献巾帼之力、彰显巾帼之美，展示“三支队伍”中的坚定巾帼力量，为宁波

“争一流、创样板、谱新篇”作出新的更大贡献。要坚定信念、紧跟跟党走，当好宁波先行的思想引领者，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，进一步汇聚起共赴使命、共同奋斗的磅礴力量。

要勇立潮头、再立新功，当好宁波先行的发展促进者，积极参与“巾帼建功”活动和社会治理、乡村振兴等工作，唱响巾帼好声音、展现巾帼新风采。要崇德向善、发扬新风，当好宁波先行的文明传承者，以“最美家庭”建设为抓手，助力擦亮文明城市的“金名片”。要关心关爱、求真务实，当好宁波先行的权益维护者，实打实地为妇女群众排忧解难，在回应关切中暖人心、强信心、筑同心。

会议还通报表彰了先进集体和个人。

展演活动分巾帼向党、巾帼建新功、巾帼聚关爱、巾帼强根基等篇章，展示了各地妇联组织团结带领全市广大妇女勇当先行者、谱写新篇章的生动实践。

今日推荐

甬江实验室建设进度刷新

第3版

免公交地铁票、免景区门票、免门诊诊查费 我市8200多名献血者享受“三免”待遇

第7版

甬城晨笔

袁明宗

今天是第61个“学雷锋纪念日”。近日，2024年宁波市“志愿同行 大爱甬城”学雷锋志愿服务主题月活动启动。

雷锋精神感染和激励了一代又一代人，其核心是全心全意为人民服务。而志愿服务精神，概括起来

在志愿服务中丰富学雷锋的内涵

就是奉献、友爱、互助、进步。不难发现，利他人、利社会、奉献爱心是两者共通之处。

两者紧密相连，一脉相承。可以说，参与志愿服务就是学雷锋，学雷锋也是一种志愿服务。

新形势下，志愿服务让学雷锋活动更加精准和有效。同过去个人化、零散化的学雷锋行为相

比，志愿服务具有更强的计划性。其优势在于有组织、有目标、有方案，让服务对象、服务社会的初心更容易“通达”。志愿者通过注册、培训、活动参与等方式，形成了有序和有效的服务体系，使得雷锋精神得到更加精准落实，也让更多人能够参与到这项事业中。